

民生上海 嘉定篇

“教化嘉定”宜居又“宜学”



■ 交大附中嘉定分校



■ 德富路学校校园一景



■ 德富路学校是新城第一所开办的公建配套学校



■ 华二初级中学

一个城市有鲜明的特征是幸运。让人记住、不忘,这就是成功。1999年7月,作为跑郊区的记者我来到嘉定,采访之余,承蒙1968年北大语言文字专业毕业的赵春华君的陪同,一游秋霞圃。尽管颇具江南园林特色,有回旋辗转曲径通幽的极致,但毕竟小了一点。说是游,其实坐,坐下喝茶,意趣无穷。

那天,我知道了,秋霞圃是让游客“品”,看是有限的。海阔天高,古往今来,谈兴应是浓郁热烈。不经意间,春华兄突然起来和一位清瘦长的老者打招呼,并恭敬地叫他“周伯伯”。待其离去,他才告诉我们:周伯伯抗战时在重庆和郭沫若坐在一个办公室里。我当时震惊了:怎么随随便便就见到了这样一位颇有资历的文化老人呢?

嘉定文化底蕴深厚,人才渊薮,由此可见一斑。后来与嘉定熟稔了,认识更多的人,知道嘉定有个作家群,而其中的赵春华、赖云青、戴达、张曼、戴臻、魏滨海、龚静都是教师或做过教师。赖云青老师曾

经还是嘉定一中语文教研组组长——嘉定一中是上海名校,培养了难以计数的人才。

“教化嘉定”固然是由来已久,更可贵的是如今嘉定重学建学之风日盛。改革开放领风气之先的嘉定把教育放在了非常的位置。作为一种战略:嘉定要建设长三角综合性节点城市。随之而来的问题也就产生了,到时如何应对城市运转的需要?

嘉定人自是明白:关键在人才,基础在教育。本来,嘉定教育就以“传承教化之风,熔铸品质教育”为工作理念,兼之“做强核心区、优化两翼、提升北部”的工作策略,把提升教育品质作为核心工作,使创新教育公共服务机制和优化教育资源配置作为保障措施,实现教育基本公共服务水平市郊领先。

“十二五”以来,嘉定区实施了“一核两翼教育资源配置”工程,在嘉定新城主城区打造一批高品质学校,并充分发挥优质教育资源的示范引领和辐射作用,优质教育资源

总量明显提升,最大程度地满足适龄儿童的人园入学需求。

2010年,华师大二附中在嘉定区承办民办嘉定新城初级中学(后改名为民办华二初级中学);2011年,交大附中嘉定分校正式招生;2012年,交大附中嘉定分校校园落成启用。随后,德富路学校是新城第一所开办的公建配套学校。学校聘请了上海市特级校长、上海市名校校长基地主持人、徐汇区向阳小学校长洪雨露领衔的专家团队前来指导。不久,新城幼儿园签约仪式举行,这标志着中福会新城幼儿园将正式入驻。

教育人才激励保障工作也不断加强。交大附中嘉定分校部分教师得到了区优秀人才住房配售政策支持,华二初级中学吸引了一批优秀的大学本科和研究生毕业生,青年教师队伍中也不乏毕业于清华、北大、华师大等名校,高级人才在郊区新城扎下了根。

“教化嘉定”谱新篇,未来的嘉定不仅宜居还“宜学”。

本报记者 朱全弟



■ 交大附中嘉定分校

品质嘉定 美丽新城 第一届优秀住宅评选选票

选票

选票	楼盘编号
我最喜爱的住宅金奖	
我最喜爱的全装修房	
我最喜爱的户型	
我最喜爱的保障房	
我最喜爱的物业管理(前期)	
我最喜爱的宜居小区	
备注(您对本活动或嘉定城市发展的宝贵意见)	(意见可另行附页)
联系方式(手机和座机,以方便中奖能够通知)	

寄票地址:上海市延安中路839号206室新民传媒收 邮编:200040
投票截止日期:2013年8月5日

注:每奖项最多推荐不超过2名,超过无效。本次活动详细方案、各楼盘参赛项目明细以及市民投票奖项设置,请登录www.jdfg.gov.cn—“热点”、“3D看房”栏目详细了解。

- 本次活动将设市民参与奖,由新民晚报负责在投票市民中随机抽取。
- 1、金点子奖:10名,奖励5000元,附赠嘉定旅游联票及地铁票。市民针对嘉定城市建设发展所提建议被嘉定区相关政府职能部门采纳的,即可获评金点子奖。
 - 2、最佳参与奖:20名,奖励1000元,附赠嘉定旅游联票及地铁票。
 - 3、纪念奖:300名,奖品为嘉定旅游联票或嘉定特产抵用券、地铁票等,价值200元。